



# 历城二中奏响2021新年音乐会

学校百人国乐团现场演奏,师生共享高雅视听盛宴

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 潘世金

大学教授同台演奏  
国乐团送上新春祝福

新年音乐会在喜庆的民族管弦乐合奏《丰收锣鼓》中拉开帷幕。《百鸟朝凤》乐曲以热情欢快的旋律与百鸟和鸣之声,表现了一派生机盎然的大自然景象,在新年来临之际,国乐团师生以唢呐与乐队的形式送上了最美好的祝福。

民族管弦乐《前世今生》曲目中,国乐团的同学们通过悠扬回旋的旋律演绎出师生、同窗之情;在笛子重奏《青年舞曲》中,历城二中艺术总监、76岁高龄的曲祥教授亲临现场,和自己的学生同台演奏。

在《贝加尔湖》扬琴演奏中,山东大学艺术学院扬琴教师、首届全国扬琴邀请赛专业教师A组金奖获得者梅清老师与李伟伟老师以及他的学生们同台演奏,为现场观众带来了一段宁静而优美的旋律。

日前,历城二中国乐团凭借《飞春》一曲,荣获山东省第七届中小学生校园艺术节展演民族器乐组一等奖第一名。新年音乐会现场,在曲祥教授的指挥下,国乐团学生现场演奏了这首作品。

学校艺术团团长赵立秋告诉记者,本届新年音乐会还特别

二胡与大提琴重奏《菊花台》、民族管弦乐曲《丝绸之路》、民歌《一杯美酒》……3日晚上,历城二中奏响2021年新年音乐会,百人国乐团现场演奏,师生共享高雅视听盛宴。在历城二中,艺术教育已成为一张响亮的名片,不仅提升着学生的综合素养,更走出了一条独具特色的道路。



历城二中2021新年音乐会,百人国乐团现场演奏。通讯员 郭梦雨 摄

演奏了赵季平先生创作的《悼歌》曲目,全曲细腻深沉,委婉动情,以此致敬始终奋战在一线的医护工作者。

“历城二中国乐团作为大型公益性民族管弦乐团,共有团员150余人,是省内第一支演出规模达到百人之多的中学生

乐团。”赵立秋介绍,学校乐团自成立以来,一直以传承国乐为己任,内强素质,外塑形象。聘请著名竹笛演奏家、作曲家、指挥家曲祥教授担任艺术总监,并与多位演奏家建立长期合作关系,持续提升乐团演奏专业化水平。

## 促进学生全面发展 钢琴成为必修课

步入历城二中,远远就能看到一栋圆柱外形的独特建筑,这就是学校的闻韶艺术馆,也是艺术团师生排练、演奏的地方。

# 解读高考政策,指导填报志愿 家有高考生,就看“老徐话高招”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 徐玉芹

跟着节目学政策  
陪考家长不迷茫

1月2日中午,历城二中高三学生家长程女士早早锁定齐鲁点“老徐话高招”,等待收看上午11点播出的南开大学招办主任访谈。程女士长期关注老徐的栏目,“追了很多期,还抢到过进直播间与嘉宾互动的名额,参加过强基计划山东大学专题,收获太大了。”程女士告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,孩子进入高中之后,她便锁定了老徐的所有栏目,包括直播栏目“老徐话高招”、微信公众号“山东高考直通车”等,“跟着老徐学政策,让陪考家长不迷茫”。

平阴一中高三学生家长“柠檬”一直关注“老徐话高招”近期推出的综合评价招生专题,“孩子手里有奖项,想看看能不能走综招”。通过前面几期的学习,“柠檬”的思路越来越清晰,“通过这个节目,我发现综合评价招生比较适合我们家小孩”。

2019年10月9日,齐鲁壹点推出直播栏目“老徐话高招”以来,直击教育热点,对话权威专家,邀请大学校长、招办主任、二级学院院长、心理专家等做客直播间,或者走进大学,为考生和家长全方位介绍大学和专业、解读新高考政策,并有效指导志愿填报,深受山东高考生和家长的喜爱。

2021年1月2日11时,齐鲁晚报·齐鲁壹点精心打造的直播栏目“老徐话高招”总第113期——南开大学招办主任访谈如期播出。截至1月3日16时,当期收看量达到9.2万。至此,“老徐话高招”仅在齐鲁壹点客户端总收看量便突破1200万。



1月2日,南开大学招生办公室主任金柏江(中)做客“老徐话高招”。

截至2021年1月2日11时,“老徐话高招”共推出了113期节目,仅在齐鲁壹点平台,收看量就达到了1200万。

## 17年专业积累 成就“老徐”品牌

“老徐话高招”中的“老徐”,也就是山东高考生家长口中的“老徐”——齐鲁晚报·齐鲁壹点教育记者徐玉芹。老徐自2003年11月开始负责高考新闻报道,至今已坚守教育口17年,积累了大量专业经验,在服务高校和高考生及其家长过程中收获了良好的口碑。

栏目定位为“追踪教育热点,解读高考政策,支招填报志愿、备考辅导,分享高考故事”,并于2019年10月9日推出首期节目。

栏目推出之后,坚持每周一期,从未间断。在今年高校传统意义上的招生宣传基本停摆、急需新的传播方式的形势下,适时推出“招办主任访谈”系列节目,加大播出密度,在高校、高中、高考生及其家长之间搭起有效沟通桥梁。

## 10个月时间 访谈近百所高校

“老徐话高招”同时还开辟了《院长访谈》《云游大学》等子栏

目,为考生和家长全方位介绍大学和专业,解读新高考政策,并有效指导志愿填报。

2020年3月“老徐话高招”推出访谈节目以来,先后访谈了多所高校校长、近百所高校招办主任,以及若干高校的二级学院院长。

省内部属高校如山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东),省属重点高校如青岛大学、山东师范大学、山东财经大学、济南大学等高校招办主任悉数上场。省外高校诸如南开大学、南方科技大学、香港中文大学(深圳)等也先后做客直播间,面向山东考生和家长解读招生政策,考生和家长足不出户便可全方位了解大学和专业。

2020年高考季结束后,“老徐话高招”按照招生类别、分专题对高考政策进行分类解读。目前正在解读的是综合评价招生政策。山东大学、山东师范大学、山东财经大学、南方科技大学等高校招办主任已做客直播间,对本校综招政策进行了详细解读。

接下来,公费师范生、公费医学生、公费农科生等招生院校招办主任将次第在“老徐话高招”登场,在2021年高考前,帮助考生和家长全面了解招生政策,以便科学合理地填报志愿。



扫码可看  
老徐话高招

“节能环保绿享未来”  
山东师大二附中小学部  
少先队开展主题活动

本报济南1月3日讯(记者

潘世金) 近日,山东师大二附中小学部二(10)中队“行知小脚印”德育课堂走进绿驿联享节能环保平台,开展“节能环保,绿享未来”主题活动。

同学们通过视频教学、现场实物观摩、互动垃圾分类等形式,上了一堂生动的德育课,大大提升了节能环保意识,更加懂得了要从生活中、小事中节约能源、保护环境。

学校老师表示,通过参加“节能环保,绿享未来”主题活动,大家系统学习了节能环保知识,享受着校外课堂的独特魅力。

垃圾分类小游戏中,孩子们纷纷拿起自己手中的“垃圾”,放入相应的垃圾桶。光伏太阳能发电板、太阳能烧烤炉、固废透水砖、厨余堆肥垃圾桶等技术及设备,让孩子们大开眼界,认识了节能环保前沿技术及设备。活动结束后,孩子们意犹未尽,纷纷拿起画笔,制作手抄报,传达“节能环保,人人有责”的心声。

一次生动的德育课堂,一次难忘的主题活动,孩子们用其稚嫩的双手展示着一名少先队员应尽的义务和应当承担的责任。